

“天下泰山”主题邮局开门纳客

# 泰山文旅增添“邮”元素

本报3月12日讯(记者 李松) 青龙抬首,鸿运当头。农历二月初二,“天下泰山”主题邮局在泰山红门开门纳客。地处徒步登山起点,它的启用将成为宣传泰安自然地理、历史人文、民俗文化的重要窗口,为泰山文旅增添“邮”元素、“邮”力量。

“天下泰山”主题邮局位于红门路关帝庙对面,是游客进山最先经过的地点。“主题邮局有室内、室外两个场景。室外左侧是活泼可爱的邮福娃娃,它是主题邮局的吉祥物,身穿平安肚兜、颈戴长命锁,与石敢当、瑞兽相伴,手拿一封“福”字信件向前递出,等待游客前来合照。右侧是六面体形状的六福邮筒,六面分别代表长寿、富贵、康宁、美德、和合、子孝。投送明信片时,大家可以选择其中一面,将美好的祝愿寄给亲朋好友。”邮局工作人员介绍。

进入主题邮局大厅,首先映入眼帘的是一个灯箱屏风,屏风后面镌刻“泰山”两个大字,象征泰山巍峨耸立,为五岳之首。北区北展墙以皮影戏的形式向游客展示了几千年来的封禅之路,从低到高呈台阶形,分别代表岱庙、红门、中天门、南天门。西



▲“天下泰山”主题邮局正式营业。  
▶主题邮局内供游客使用的滚动印章。  
记者 李松 摄

侧为文博展览区,有祝阳镇“传拓”艺术作品、龙文化邮品、“泰山故事”书籍,以及一些涉及历史文化的文创产品等,多媒体互动与仿制文物共同讲述了泰山封禅的历史脉络。东侧名为“贴花黄”,摆放的是女性游客比较喜欢的一些古风饰品。此外,邮局还设有互动体验及产品展示区。在“天下泰山”主题邮局,游客既可以把“福”直接带走,也可以邮寄给远方的亲朋好友。主题邮局工作人员说:“如果文字不足以表达心意,游客还可以通过有声明明信片打印机,亲自制作一张会说话的明信片,让亲朋好友接收来自泰山的祝福。”

“天下泰山”主题邮局营业首日,泰安邮政还专门发行了“天下泰山”主题邮局纪念封、彩色邮资机戳,吸引了不少游客驻足“卡戳”。

泰安邮政推出的文创产品和文化活动,融合了中华优秀传统文化、泰山自然景观、泰山历史遗迹等元素,充分展示了泰山的独特自然风光和深厚人文魅力。随着“天下泰山”主题邮局的开业,更多丰富多彩的特色邮品、文创产品将陆续上线,更好地满足广大游客的文化消费需求。

e线 播报

## 市行政审批服务局 启用勘验评审窗口

本报3月12日讯(记者 苏婷)近日,市行政审批服务局在市民之家三楼西厅民生事务领域启用勘验评审窗口,进一步提升行政审批服务效能,助推“高效办成一件事”落实落地。

据了解,该窗口设立后,将切实发挥前置勘验评审的作用,高效衔接材料审查和勘验评审环节,变“被动坐等勘验”为“主动靠前服务”,避免先审查材料、后现场审核带来的多次整改,为企业、群众节省办事时间,更节省成本,有效解决企业、群众办事反复改、来回跑、耗时长的难题,切实增强企业、群众获得感。

近日,民生事务窗口收到山东大禹水处理有限公司申请国产涉及饮用水卫生安全产品卫生许

可延续的材料,工作人员当即告知申请企业该事项需要现场勘察和专家技术审查,可以到勘验评审窗口对接现场勘察和专家评审事宜。由于申请单位许可批件面临马上到期的问题,勘验评审窗口立即启动“前置勘验流程”,当天工作人员就到企业现场,指导企业对相关问题进行了现场整改,并利用周末时间邀请专家进行评审,帮助项目一次性通过评审。

勘验评审窗口启用,这看似微小的改革,却蕴含着服务型机关思想的大转变,由原来被动坐等服务,到现在主动靠前服务,切实践行了“高效办成一件事”的服务宗旨,让企业、群众切实享受到“微改革”带来的便利。

## 泰山区医疗保障局 聚焦医保待遇落实 畅通群众报销渠道

本报3月12日讯(记者 杨文洁)近日,泰山区医疗保障局联合岱庙街道社区卫生服务中心对其辖区内社区卫生服务中心居民“两病”、门诊统筹、医保刷卡等医保待遇落实情况进行了全面督导检查。

检查组逐一查看了各社区卫生服务中心的《门诊病人登记》《门诊统筹签约人员门诊情况登记表》《统筹费用结算明细单》以及输液记录、医疗机构的进销存系统等,对工作人员就最新的医保政策、参保群众医保待遇如何落实等方面进行了提问,坚决杜绝工作人员对医保政策理解不充分、回答参保群众问题简单粗暴等情况发

生。按照要求,基层定点医疗机构工作人员对前来就诊的群众应主动询问是否参加了医保,对未参保的及时提醒参保,对已参保的主动提供医保报销待遇,对不了解医保政策的参保群众还要进行详细的政策解读,努力实现为群众添便利,让服务提效能。

检查组要求各社区卫生服务中心对随机抽查发现的问题现场进行整改,并督促工作人员强化医保政策学习,让群众更好地感受医保改革带来的便利。同时,着力提升医保服务,确保医保工作标准化、规范化,督促工作人员履行好工作职责,合法合规使用医保基金,不触碰医保“红线”。

市妇联集中开展“泰享读·家庭悦读”系列活动

## 用书香涵养好家风

本报3月12日讯(记者 董文一)近期,市妇联以“致敬最美的她”为主题,集中开展“泰享读·家庭悦读”系列活动,引导广大妇女儿童和家庭在阅读中汲取智慧、拓宽视野,涵养良好家风,营造“人人沐书香 家家共成长”的良好氛围。

在泰安高新区北集坡街道嘉和社区,“家家行动 共建共享”泰享读·亲子悦读会如期举办,来自泰安市约读书房的阅读导师与现场15组家庭

共同阅读绘本《我妈妈》。在阅读指导师的引导下,孩子们充分了解了无所不能的“超人妈妈”,进而加深了对妈妈的理解和感恩,增进了亲子关系。活动现场,孩子们还为妈妈制作了精美的手工作品,致敬妈妈的爱。

“共沐书香 强国有我”泰享读·儿童悦读会在泰山区财源街道后七里社区举办,来自悠贝亲子图书馆的阅读指导师带领30名儿童共同阅读《好饿

的妈妈》,通过书中妈妈与孩子的有趣对话,培养孩子的想象力,以独特的视角引导孩子感受母亲的伟大。活动中,孩子们还学唱儿歌《祝福老妈》、制作精美串珠手链,表达对妈妈的感恩之情。

“书香随行 智慧女性”泰享读·女性悦读会在山东文友书店拉开帷幕,活动邀请山东外贸职业学院副教授、高级茶艺师闫传美现场分享中国茶文化的发展史,详细讲解茶之起源、茶之用途、茶之烹饮、茶之欣赏等内容,帮

助大家更好地了解中国茶的历史和文化内涵。活动中,两名制茶技师分享了泰山女儿茶的制作工艺、营养价值,让大家对泰山文化和泰山女儿茶有了更深入的认识。

书香润泽心灵,阅读点亮人生。市妇联将持续深化“泰享读·家庭悦读”品牌建设,发挥家庭亲子阅读基地和领读者作用,引领广大家庭爱读书、善读书、读好书。

## 泰山景区中天门管理区 美化盘路沿线环境 提升游客进山体验



■工作人员积极参与盘路沿线绿化。 通讯员供图

本报3月12日讯(记者 刘小东)近日,泰山景区中天门管理区开展盘路沿线绿化美化提升工程,为广大游客打造更加舒适、美观的出行环境。

本着在常绿树种间增加观花类植物、观果类植物和稀有树种的目的,依照适地适树的原则,中天门管理区制定了以适应性、寿命长的乡土树种为主的绿化美化方案。本次绿化美化范围为倒

三盘、“中华泰山”石刻处、云步桥分流路口周围,绿化总面积约2400余平方米,共栽植花楸24株、蜡梅36株、山葡萄6株、白玉兰3株、南蛇藤9株、朴树27株、皂角15株、连翘15株。

中天门管理区将全力做好新栽植树木的养护管理工作,在过熟刺槐林更新、改变林相单一景观上下功夫,为推动泰山景区旅游升级增添动力。

## 趣味小实验 点燃科技梦

近日,泰山科技学院智能工程学院“智益行”科普专项志愿服务队“百社行动”走进泰山区徐家楼街道徐家楼社区。

在徐家楼社区多功能活动室,液压机机械手臂演示、压力抽水机的操作、太阳能转化成电能发电等科学小实验吸引了社区儿童的目光,干冰大爆炸实验更是令他们啧啧称奇。

徐家楼社区相关负责人表示,此次活动让社区儿童对科学的实用性和趣味性有了更直观的认识,有助于激发他们的科学兴趣和探究精神。

记者 李皓若/文 通讯员供图



岱岳区民政局开展移风易俗宣传活动

## 展现新风貌 提振精气神

## 移风易俗

本报3月12日讯(记者 杨文洁)11日,2024山东乡村文化旅游节暨2024岱岳区春季黄河大集启动仪式在岱岳区马庄镇新村举行,岱岳区民政局结合工作职责,精心策划移风易俗系列宣传活动,着力展现新风貌、提振精气神。

在人流量的集市,岱岳区民政局志愿者热情地向群众发放民政惠民政策明白纸、民政政策宣传包、民政政策宣传挂历,对群众提出的疑问耐心解答,积极普及婚姻登记数据质量提升相关政策等知识,增加群众对民政政策的了解和民政工作的认知。

借助乡村文化旅游节有利时机,岱岳区民政局发动村居理论宣讲



■志愿者为群众发放移风易俗宣传资料。 通讯员供图

员,用通俗易懂的语言向群众讲解除陋习、讲文明的具体举措,引导群众从自身做起,解放思想,抵制铺张浪费、大操大办、人情往来、互相攀比等陋习,鼓励群众弘扬文明新风,做移风易俗的积极倡导者和自觉践行者。

此外,岱岳区民政局还利用学雷锋纪念日等节点开展志愿服务活动,通过悬挂条幅、设立民政政策咨询台、发放移风易俗明白纸等方式,向群众普及婚姻登记、惠民殡葬等政策,传播新时代美德健康生活方式,进一步营造讲文明、树新风的良好氛围,提升群众的文明素养。

岱岳区民政局相关负责人表示,该局将全力推进移风易俗工作,持续助力乡村文化振兴,引导群众进一步破除陈规陋习、抵制不良风俗,让更多人感受移风易俗带来的崭新风貌。

## 新泰一中获重庆大学 “优秀生源基地”授牌

本报3月12日讯(记者 崔东旭)近日,重庆大学“优秀生源基地”授牌仪式在新泰一中举行。

重庆大学是国家“985工程”“211工程”“双一流”建设高校、国家“世界一流大学建设高校(A类)”。近年来,新泰一中大量优秀毕业生进入重庆大学深造。在授牌仪式上,双方就进一步加强生源基地建设进行了深入探讨。双方表示希望以此次授牌仪式为契机,建立友好合作长效机制,为共同培养优秀学生搭建更好的平台。

新泰一中获重庆大学“优秀生源基地”授牌,体现了重庆大学对新泰一中育人成果、学生素质的高度肯定和信任。新泰一中相关负责人表示,该校将继续秉承“质量立校、全面发展、严谨求实、改革创新”的办学理念,着力培养更高素质的优秀人才。

